



赵莉莉

□总策划 薛振喜 李扬 □统筹 陈永团 郑锴

赵莉莉,太康人,2013年入伍,上士军衔。赵莉莉出生于军人世家,她的爷爷参加过抗美援朝,戎马半生;她的父亲赵金豹从军十多年,多次荣立二等功、三等功。赵莉莉2013年毕业于河南师范大学,现为中国人民解放军火箭军某部直招士官。赵莉莉2014年4月荣登“中国好人榜”。



“军中花木兰”赵莉莉:

一半柔情一半刚

□记者 陈永团 文/图

寻梦军旅 无悔选择

“古有花木兰替父去从军,今有娘子军扛枪为人民……”一首《娘子军连歌》,展现出古往今来女子从军报国的英姿与形象。尤其是在今天,女军人正逐步走向战争最前沿。

女兵中既有“露宿风餐誓不辞,饮将鲜血代胭脂”的军中花木兰,亦有“才华迥出群,咏絮继清芬”的巾帼才女,还有“德术并举,妙手回春”的“绿衣天使”,虽然她们的身份不同、岗位不一,但她们都有一个信念,希望伟大的人民军队永葆初心,越来越好!火箭军某部直招士官赵莉莉就是众多女兵中的一员,她出生于军人世家,人长得格外清秀,却有着男兵般的刚毅和坚强,爱武不爱舞,好学敢冲锋。

2013年8月,赵莉莉如愿来到火热的军营。

兵之初,是幸福的。第一次参加军旅拉练,携带背囊全副武装徒步40公里,汗水浸透了

赵莉莉的衣服,看着部分战友陆续坐上“病号车”,她没有选择停下脚步,而是咬着牙坚持了下来。拉练回来,战友们互相处理脚上的水泡,赵莉莉的眼睛湿润了,这份战友情,她永记心中。

兵之初,是成长的。刚下连一个月,经过层层选拔,赵莉莉成为全旅唯一一名女教员,负责为全旅的班长骨干讲授计算机专业知识。

赵莉莉的自信心越来越强,开始承担更多任务,比如做专业比武主持人、活动解说员等。

付出总有回报,入伍第一年,赵莉莉当选副班长,获得“优秀士兵”荣誉称号,央视七套《军旅人生》栏目记者还对她进行了专访。赵莉莉表示,她将在平凡的岗位上更好地服务广大基层官兵。

初心不变 爱心永恒

赵莉莉的爷爷是抗美援朝老兵,她的父亲从军十几年,这使得她从小就有很深的军人情结。5年的军旅生涯,赵莉莉用行动展现了当代女兵的特有品质,诠释了当代最美女兵的血性与担当。

赵莉莉的父亲赵金豹长期资助复转军人和失学儿童,2012年被评为“中国好人”。受父亲影响,赵莉莉从小就有一副热心肠,她热衷公益事业,把助人为乐当成自己的家风。

赵莉莉在大学期间不经意的一次善举,使她成了“网络名人”。2013年1月,赵莉莉把勤工俭学攒下的3000多元钱塞给路边的落难司机马水河,帮他渡过难关……网友们都称她为“最美塞钱女孩”。

2008年5月,汶川大地震,赵莉莉走上街头组织义演募集善款。

2013年4月20日雅安地震,赵莉莉4月21日一大早就来到新乡市红十字会,把父亲给她的300元生活费连同自己做兼职挣的217元钱全部捐给雅安灾区。当时她身上仅剩下十几元钱,接下来的一个月,她每天只吃一顿饭。同年,赵莉莉获得河南师范大学“青年五四奖章”、首届“校园之星”称

号。

身在军营,爱心依旧。赵莉莉把帮助别人当作自己分内的事。她资助驻地优秀贫困儿童赵君瑶,成为赵君瑶的“代理妈妈”;她用半年的工资买了20部学习机送给太康县第二届美德少年……2015年,赵莉莉被评为“太康县助人为乐明星”,她的先进事迹被《解放军报》《火箭军报》《中国教育报》等多家媒体报道,驻地军营掀起“向赵莉莉同志学习,争做当代‘活雷锋’”热潮。

2018年,赵莉莉到太康县第二高级中学、河南师范大学为学弟学妹作征兵动员报告,通过讲述自己在军营的成长经历,激发了青年学子参军报国的热情。

在赵莉莉看来,她所做的不过是分内的事,她以“我的快乐就是帮助别人”的初心选择了一条助人为乐、奉献爱心、传递真情的光芒大道。

一个正值青春的姑娘,在求学和从军的道路上,用她那颗纯真善良的心坚守着道德圣地,用实际行动书写着行善事、做好人的真谛。无论是在地方还是在军营,赵莉莉都在用自己的“初心”诠释“爱心”,用朴素执著的爱,传递青春正能量。



摸爬滚打练精兵



带客人参观营区



看望敬老院老人

